

# 郑州文化基因解码

# 兴文化工程课题开始申报

本报讯(记者 李居正)7月26日,记者从郑州兴文化工程文化研究计划指导委员会获悉,2024年度郑州文化基因解码兴文化工程文化研究专项课题申报工作已经开始。申报时间从即日起至8月26日,由郑州兴文化工程文化研究计划指导委员会办公室组织专家开展立项评审,并于2024年9月份下发纸质版立项通知。

立项工作以“立足郑州、研究郑州、服务郑州”为原则,选题应具有前瞻性、针对性、实用性和可操作性,研究要有明确的思路和观点,注重创新,做到理论性与应用性相结合,具有较高的应用价值;调研要求真实、深入实际,既有定性分析又有实际数据支撑,调研成果切实能为市委、市政府决策提供可行性意见和建议。

申报时,每项课题主持人仅限1人,课题组成员最多不得超过6人。申报者限定主持申报1项课题(另可参与1项);申请人应按照《郑州文化基因解码兴文化工程文化研究专项课题申报书》的要求如实填写申报材料,并保证没有知识产权争议。凡弄虚作假者,一经发现并查实后,取消申报资格。

此外,课题主持人所在单位要把好学术诚信关、意识形态关和法律政策关,对申报项目的政治方向、申请人资格、申报书填写的内容,特别是对选题论证的可行性、项目组的研究水平和能力等进行认真审核,签署明确意见。课题采用限项申报:本科院校申报数量不超过60项,党校、大专院校申报数量不超过50项,市直各单位原则上不超过10项,县(市、区)不超过5项。

结项时间为2025年8月23日~8月30日。结项成果以研究报告、专著等形式提交。课题组成员以立项通知书为准,中途不得随意更换课题组成员。研究报告不少于10000字,并附知网查重报告(重复率不超过20%);专著应注明“2024年度郑州文化基因解码兴文化工程文化研究专项课题+立项编号”。郑州兴文化工程文化研究计划指导委员会办公室组织专家开展结项评审,并评出若干奖项,优秀课题将纳入郑州市社科优秀成果进行表彰并结项出版。

报送地点为郑州市中原路市委南院224房间,立项和结项材料均须按格式要求一式两份,并将电子版(立项申报文档:选题序号+主持人姓名;结项报告文档:立项编号+主持人姓名)发送至邮箱 zzxwhyj@163.com(不宜网传的人工报送),申报工作由各单位统一组织,不受理个人申报。

需要注意的是,各单位须将本单位材料初评汇总后按时集中报送,逾期不予受理。郑州兴文化工程文化研究专项课题立项和结项评审结果将在郑州日报、郑州社科网、郑州社科发布等平台进行公布。



了解申报事项 扫描二维码



## 聚焦 巴黎奥运会

# 时隔百年 奥运再次牵手巴黎

共设32个大项329个小项 首次实现男女运动员各占50%

本报讯(记者 刘超峰 陈凯)时隔百年,巴黎第三次与夏季奥运会牵手。北京时间今日凌晨,浪漫的法国人在塞纳河上举行了第33届夏季奥林匹克运动会开幕式,这是现代奥运会历史上首次在开放式城市空间举办开幕式。

相比于东京奥运会,2024年巴黎奥运会在办赛规模上有所缩减,项目总数减少了10个,共设32个大项、329个小项。不过,从小项看,男女混合项目从东京奥运会的18个增加到22个,同时,巴黎奥运会首次实现男女运动员各占50%。

巴黎奥运会上,霹雳舞项目将首次登上奥运赛场,东京奥运会上初次亮相的滑板、攀岩、冲浪等项目也将继续在奥运赛场展现年轻人的风采。巴黎奥运会中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,这也是中国体育代表团境外参赛小项数最多的一届奥运会。

在东京奥运会上,中国体育代表团以38金32银19铜,总计89枚奖牌,位列金牌榜和奖牌榜第二。



北京时间7月27日凌晨,第33届夏季奥林匹克运动会开幕式在法国巴黎举行  
上图:开幕式上燃放的烟火  
下图:开幕式现场

新华社发



### 今日看点

## 年轻“枪手”冲击首金

新华社巴黎7月26日电(记者 王恒志 张泽伟)17岁的黄雨婷、19岁的盛李豪、21岁的杜林澍、22岁的韩佳予,4位中国射击队的年轻人,将在27日的巴黎奥运会首金争夺中,为中国队肩负起冲击金牌的重任。

巴黎奥运会首金大概率将在射击项目的10米气步枪混合团体上产生。代表中国队出战的是黄雨婷/盛李豪和韩佳予/杜林澍两对组合。四人中仅盛李豪有过奥运经验,他在东京奥运会上一鸣惊人夺得男子10米气步枪银牌。三年过去,盛李豪更加成熟,他的混团搭档黄雨婷年龄虽小,在赛场上却异常沉稳,两人已携手夺得世锦赛、亚运会等多项大赛冠军。

拥有黄雨婷/盛李豪和韩佳予/杜林澍“双保险”的中国队是摘取首金的最大热门。国际射联预测说,虽然东京奥运会中国队夺冠的杨倩/杨皓然双双无缘巴黎,但鉴于黄雨婷/盛李豪的近期成绩,他们仍然是最有力的首金争夺者,而挪威、美国等队伍将是组合的强劲对手。

中国跳水队将在27日开启夺金之旅,率先登场的是陈艺文和昌雅妮,两人搭档出战双人项目时还从未让金牌旁落。27日的女子双人三米板较量,两人大概率将为“梦之队”上演“开门红”。

27日共将产生14枚金牌,其中游泳项目将产生4金,是当日产生金牌最多的项目。中国男队将在男子4×100米自由泳接力项目上向美国队发起冲击,“蛙王”覃海洋、“蝶后”张雨霏也将登场亮相。击剑项目将产生2金,中国队在女子重剑个人项目有冲击奖牌的潜力。此外公路自行车、柔道、滑板、七人制橄榄球等项目将分别决出金牌。

其他项目中,体操将进行男子资格赛较量,中国队临阵折将,男团成员孙炜24日受伤,由苏炜德替补出战,中国队力争取得好成绩,锁定更多决赛名额。乒乓球首日比赛,中国队只有王楚钦/孙颖莎在混双项目亮相。网球项目上,张之臻、郑钦文都将迎来自己的奥运“首秀”。

## 河南健儿“奥运时刻表”来啦!

### 中原之星

## “箭手”李中原携队友晋级男团1/4决赛

本报讯(记者 陈凯)7月26日,记者从河南省射击射箭运动中心获悉,巴黎奥运会射箭比赛7月25日拉开序幕,身披中国箭队“战袍”的河南选手李中原携手国家队队友王岩、考文超3人出战男子个人排名赛,最终,李中原获得第38名,王岩、考文超分获第12、26名,3人均晋级男子个人淘汰赛。综合3位中国选手个人排名赛的成绩,中国射箭男队直接晋级巴黎奥运会射箭男团1/4决赛。

据了解,射箭项目是开幕式前开始比赛的项目之一。7月25日率先进行的是射箭男、女个人排名赛,成绩决定着个人淘汰赛和团体赛的对阵情况。男、女各有64名运动员参加,每名运动员射72支箭,按总成绩确定淘汰赛对手。

射箭项目是韩国的强项,男、女个人排名赛结束后,韩国男、女队双双排名男、女团首位,中国男、女队则分别排名男团第四位和女团第二位,直接晋级射箭男、女团1/4决赛。此外,王岩/杨晓蕾这对中国组合获得了混合团体排名赛的第四名,顺利晋级混合团体淘汰赛1/8决赛。

李中原是一名“00后”运动员,曾获2023年射箭世界杯土耳其站男子团体项目冠军、2023年射箭亚洲杯男子反曲弓项目团体冠军。在今年6月举行的射箭世界杯土耳其站上,李中原与王岩、考文超组成的中国队勇夺男团铜牌,一举拿下巴黎奥运会射箭男子团体和3名个人参赛席位,实现了河南射箭项目参加奥运会零的突破。

8月9日22点在协和广场,河南霹雳舞名将刘清漪将闪亮登场。去年在杭州拿下亚运会冠军“直通巴黎”的她,将从循环赛开始,向巴黎奥运会霹雳舞项目的桂冠发起冲击。 本报记者 陈凯

北京时间7月27日凌晨,第33届夏季奥运会在法国巴黎盛大开幕。届时,14名河南健儿身披中国队“战袍”亮相奥运赛场,他们由朱婷、吕扬、鲍珊菊3名奥运冠军领衔,参加自行车、篮球、排球、田径、赛艇、射击、射箭、游泳、拳击、体操、霹雳舞等11个大项24个小项的比赛。本届奥运会河南健儿“奥运时刻表”新鲜出炉,让我们一起为河南健儿加油!(以下时间均为北京时间)

巴黎奥运会开幕式之后,7月27日17点、8月3日17点,杭州亚运会获得2金、2银并携手队友打破两项亚洲纪录的河南泳将王浩宇,将参加男子4×100米自由泳接力以及男子4×100米混合泳接力分组预赛。7月30日17点,王浩宇还将参加男子100米自由泳预赛。

7月27日,马恩河畔韦尔水上体育场,东京奥运会冠军吕扬将和队友一道,开启赛艇女子四人双桨项目的卫冕征程。决赛时间是7月31日18点。

7月28日17点48分,北巴黎竞技场,杭州亚运会银牌得主、我省拳击名将韩雪振,将在拳击男子92公斤级的32强赛中挥拳出击。

7月28日17点40分,14名参加巴黎奥运会河南健儿中年龄最小、出生于2008年的小将张怡涵,将亮相体操女子团体及个人项目比赛。

7月28日19点30分,身披中国女篮“战袍”的河南姑娘张茹将开启个人第二次奥运之旅,她将与中国女篮队友迎来小组赛首个对手西班牙队,随后两场小组赛将于7月31日19点30分、8月3日17点进行,对手分别是塞尔维亚队、波多黎各队。

7月29日20点15分,在男子射箭团体排名赛中获得第四名的中国队将参加男子团体1/4决赛,河南射箭选手李中原将携手队友王岩、考文超向更好成绩发起冲击。

7月29日23点,中国女排将开启小组赛的征程,里约奥运会冠军朱婷将和队友携手迎战美国队,随后两场小组赛,中国女排将在8月2日3点、8月4日23点分别对阵东道主法国队以及塞尔维亚队。

7月30日、31日,射击女子多向飞碟项目将展开资格赛及决赛,14名参加巴黎奥运会河南健儿中年龄最大的选手武翠翠将亮相巴黎奥运会赛场。作为14人中唯一



朱婷



王浩宇



刘清漪

河南省体育局供图

## 明晚航体“鲁豫有约” 河南队渴望力拔泰山

本报讯(记者 刘超峰)7月28日20点,河南酒祖杜康队将在中超联赛第20轮比赛中,坐镇航海体育场迎战山东泰山队,中原军渴望利用主场优势力拔泰山。本轮结束后,两队又要在足协杯上相遇,短短半个月时间,河南队将与泰山队两次过招。

最近河南队展示了出色的防守,在过去的6场比赛中仅丢两球。黄紫昌则在进攻端表现出色,近两场比赛打进一球并送出一次助攻。黄紫昌的“复活”,让河南队的进攻更加丰富起来。

尽管河南队后防线逐渐稳固,但是不断的伤病却影响着主帅南基一的排兵布阵,在刘斌、丁海峰、刘易鑫连续受伤后,南基一手中几乎没有正宗的左边后卫可用。新加盟的叶力江在两次首发中展现出了了一定的潜力,他将在面对山东泰山时面临考验。

走过短暂的低迷之后,山东泰山近期状态明显好转,前段时间,国脚前锋刘彬彬和腰李源一,以及边后卫球员童磊3名主力已经复出,正常参与了球队的内部训练和对抗赛。这让泰山队在对阵河南队时排兵布阵上有了更多选择余地。目前,山东泰山9胜7平4负,积34分,暂时排在积分榜第5位,依然保留冲击第三的机会,因此无论是中超联赛还是即将再度碰面的足协杯赛,两队都将竭尽全力。

## 市运会全民健身组 篮球比赛精彩落幕

本报讯(记者 陈凯)郑州市第十二届运动会全民健身组篮球比赛,近日在市体育馆精彩落幕。最终,郑东新区、航空港区、管城回族区3支代表队获得本次比赛市区组一等奖,巩义市代表队获得县(市)组一等奖。

市十二运会全民健身组篮球比赛由郑州市人民政府主办,市体育局、市委直属机关工委、市教育局、市总工会、市人力资源和社会保障局、市国资委、团市委、市妇联承办,市全民健身发展中心、市体育场馆保障中心、市篮球协会协办,分为市区组和县(市)组两个组别。其中市区组有管城回族区、惠济区、经济技术开发区、航空港经济综合实验区、上街区、二七区、金水区、郑东新区、中原区共9支参赛队,县(市)组有新密市、登封市、荥阳市、巩义市、中牟县共5支参赛队。

市十二运会全民健身组篮球比赛为我市广大篮球爱好者搭建了一个切磋球技、展示风采、以球会友的平台,同时进一步促进了篮球运动在我市的推广和普及,吸引更多人群走进篮球场,感受篮球运动的魅力,畅享参与其中带来的健康和快乐。